
Exercice 1 : Produit Scalaire et Orthogonalité 

Soient les vecteurs (𝑢⃗ = (2,3))𝑒𝑡(𝑣 = (−3,2)). 

1. Calculer le produit scalaire (𝑢⃗ ⋅ 𝑣 ). 

2. Déterminer si les vecteurs (𝑢⃗ )𝑒𝑡(𝑣 ) sont orthogonaux. 

Correction 

1. Calcul du produit scalaire : 

[𝑢⃗ ⋅ 𝑣 = (2 × −3) + (3 × 2) = −6 + 6 = 0] 

2. Puisque (𝑢⃗ ⋅ 𝑣 = 0), 𝑙𝑒𝑠 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑒𝑢𝑟𝑠 (𝑢⃗ )  𝑒𝑡 (𝑣 ) sont orthogonaux. 

Exercice 2 : Calcul de Norme et Angles 

Soient les vecteurs (𝑎 = (4,0)) 𝑒𝑡 (𝑏⃗ = (2,2)). 

1. Calculer les normes de (𝑎 ) 𝑒𝑡( 𝑏⃗ ). 

2. Calculer le produit scalaire (𝑎 ⋅ 𝑏⃗ ) 𝑒𝑡 𝑒𝑛  𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 (𝜃) 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 (𝑎 ) 𝑒𝑡 (𝑏⃗ ). 

Correction 

1. Calcul des normes : 

[|𝑎 | = √42 + 02 = 4,  |𝑏⃗ | = √22 + 22 = √8 = 2√2] 

2. Calcul du produit scalaire : 

[𝑎 ⋅ 𝑏⃗ = (4 × 2) + (0 × 2) = 8] 

Utilisation de la formule du cosinus pour trouver (𝜃) ∶ 

[cos(𝜃) =
8

4 × 2√2
=

8

8√2
=

1

√2
] 

Donc, (𝜃 = cos−1 (
1

√2
) = 45∘). 

Exercice 3 : Application Compliquée du Produit Scalaire 

Dans un triangle ABC rectangle en A, les coordonnées des points sont A(0, 0), B(6, 0) et C(0, 

8). 

1. Montrer que le triangle est rectangle en A. 

2. Calculer le produit scalaire des vecteurs (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗)𝑒𝑡(𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

3. Calculer la projection orthogonale du point C sur la droite (AB). 



4. Déterminer la longueur de la hauteur issue de C. 

Correction 

1. Vérification que le triangle est rectangle en A : 

Les vecteurs (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (6,0)) 𝑒𝑡 (𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (0,8)) sont orthogonaux car: 

[𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⋅ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (6 × 0) + (0 × 8) = 0] 

2. Produit scalaire (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⋅ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗): déjà calculé ci-dessus, (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⋅ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0). 

3. Projection orthogonale de C sur la droite (AB) : 

L'équation de la droite (AB) est y = 0. La projection de C(0, 8) sur cette droite est le point 

D(0, 0). 

4. Longueur de la hauteur issue de C : c'est la distance de C à D, donc (|𝐶𝐷|  =  8). 


